
2014 Residence Life End of Year Survey
Description: I want to add a drawing at the end of the survey (see last year's drawing project for details). Thanks Dana Grant
Date Created: 4/15/2014 9:49:03 AM
Date Range: 4/21/2014 12:00:00 AM - 5/2/2014 11:59:00 PM
Total Respondents: 612

Q1. Including this semester, how many semesters have you lived on campus?

Count Percent

64 10.46% 1

373 60.95% 2

19 3.10% 3

101 16.50% 4

3 0.49% 5

36 5.88% 6

2 0.33% 7

13 2.12% 8

1 0.16% More than 8

612 Respondents



Q2. What hall do you live in?

Count Percent

6 0.98% Alpha Chi Omega

7 1.14% Alpha Delta Pi

3 0.49% Anne Shaver

2 0.33% Baldwin

9 1.47% Barrett

97 15.85% Bearkat Village

51 8.33% Belvin-Buchanan

5 0.82% Crawford

8 1.31% Creager

41 6.70% Elliott

61 9.97% Estill

7 1.14% Gibbs

10 1.63% Houston

20 3.27% Jackson-Shaver

0 0.00% King

53 8.66% Lone Star

7 1.14% Mallon

9 1.47% Parkhill

10 1.63% Rachel Jackson

6 0.98% Randel

74 12.09% Raven Village

73 11.93% Sam Houston Village

7 1.14% Spivey

10 1.63% Sigma Sigma Sigma

11 1.80% Vick

22 3.59% White

3 0.49% Zeta Tau Alpha

612 Respondents

Q3. How were you paired with your roommate?

Count Percent

236 38.63% I chose my roommate(s).

375 61.37% I was matched with my roommate(s).

611 Respondents

Q4. Overall, how would you describe your relationship with your roommate?

Count Percent

197 32.24% Excellent

157 25.70% Good

125 20.46% Average

66 10.80% Below average

66 10.80% Poor

611 Respondents



Q5. Have you had a conflict with your roommate?

Count Percent

148 24.22% Yes

463 75.78% No

611 Respondents

Q6. Did you seek help from your RA or Residence Hall Director for the conflict?

Count Percent

54 36.49% Yes

94 63.51% No

148 Respondents

Q7. How satisfied were you with the conflict resolution provided by your RA or Hall Director?

Count Percent

17 11.49% Very satisfied

29 19.59% Somewhat satisfied

11 7.43% Somewhat dissatisfied

14 9.46% Very dissatisfied

77 52.03% Not applicable

148 Respondents

Q8. How frequently do you interact with your Resident Advisor (RA)?

Count Percent

20 3.32% Multiple times per day

18 2.99% Once per day

77 12.79% Multiple times per week

98 16.28% Once per week

389 64.62% Less than once per week

602 Respondents

Q9. Please indicate your level of agreement with the following:My RA . . . - Is available when I need him/her

Count Percent

223 37.04% Strongly agree

192 31.89% Somewhat agree

68 11.30% Somewhat disagree

33 5.48% Strongly disagree

86 14.29% Unable to judge/No knowledge

602 Respondents



Q10. Please indicate your level of agreement with the following:My RA . . . - Makes an effort to get to know me

Count Percent

161 26.74% Strongly agree

159 26.41% Somewhat agree

102 16.94% Somewhat disagree

124 20.60% Strongly disagree

56 9.30% Unable to judge/No knowledge

602 Respondents

Q11. Please indicate your level of agreement with the following:My RA . . . - Can effectively solve problems or conflicts that arise on my floor/between
residents

Count Percent

192 31.89% Strongly agree

163 27.08% Somewhat agree

40 6.64% Somewhat disagree

30 4.98% Strongly disagree

177 29.40% Unable to judge/No knowledge

602 Respondents

Q12. Please indicate your level of agreement with the following:My RA . . . - Treats residents fairly

Count Percent

339 56.31% Strongly agree

117 19.44% Somewhat agree

20 3.32% Somewhat disagree

19 3.16% Strongly disagree

107 17.77% Unable to judge/No knowledge

602 Respondents

Q13. Please indicate your level of agreement with the following:My RA . . . - Consistently enforces policies

Count Percent

261 43.36% Strongly agree

171 28.41% Somewhat agree

36 5.98% Somewhat disagree

38 6.31% Strongly disagree

96 15.95% Unable to judge/No knowledge

602 Respondents

Q14. Please indicate your level of agreement with the following:My RA . . . - Effectively organizes programs/activities that add to a sense of community
among residents

Count Percent

245 40.70% Strongly agree

165 27.41% Somewhat agree

48 7.97% Somewhat disagree

32 5.32% Strongly disagree

112 18.60% Unable to judge/No knowledge

602 Respondents



Q15. Please indicate your level of agreement with the following:My RA . . . - Creates an environment that is inclusive of the different cultures and
backgrounds of residents

Count Percent

251 41.69% Strongly agree

134 22.26% Somewhat agree

41 6.81% Somewhat disagree

28 4.65% Strongly disagree

148 24.58% Unable to judge/No knowledge

602 Respondents

Q16. Overall, how satisfied are you with the performance of your RA?

Count Percent

306 50.83% Very satisfied

189 31.40% Somewhat satisfied

74 12.29% Somewhat dissatisfied

33 5.48% Very dissatisfied

602 Respondents

Q17. Do you have any comments about your RA?

Count Percent

127 21.10% Yes (please share)

475 78.90% No

602 Respondents

Q18. How many residence hall programs have you attended this year?

Count Percent

159 26.99% None

335 56.88% 1 - 3

73 12.39% 4 - 6

10 1.70% 7 - 9

12 2.04% 10 or more

589 Respondents

Q19. Where did you see advertisements for hall/floor programs? (Check all that apply)

Count Respondent % Response %

324 55.01% 16.51% E-mail

345 58.57% 17.58% Bulletin boards

490 83.19% 24.97% Flyers/Posters

453 76.91% 23.09% On doors

136 23.09% 6.93% Word of mouth from other residents

200 33.96% 10.19% Word of mouth from RAs/Hall Director

4 0.68% 0.20% Other (please specify)

10 1.70% 0.51% I don't see advertisements for hall/floor programs.

589 Respondents

1962 Responses



Q20. What has been THE MOST memorable program put on by your hall staff this year?

Count Percent

423 100.00%

423 Respondents

Q21. Overall, how satisfied are you with programming in your hall?

Count Percent

206 34.97% Very satisfied

284 48.22% Somewhat satisfied

77 13.07% Somewhat dissatisfied

22 3.74% Very dissatisfied

589 Respondents

Q22. Do you have any comments about programming in your hall?

Count Percent

43 7.30% Yes (please share)

546 92.70% No

589 Respondents

Q23. How satisfied are you with the following aspects of your apartment/room? - Lighting in your room

Count Percent

188 32.47% Very satisfied

224 38.69% Somewhat satisfied

106 18.31% Somewhat dissatisfied

60 10.36% Very dissatisfied

1 0.17% Unable to judge

579 Respondents

Q24. How satisfied are you with the following aspects of your apartment/room? - Size of your room

Count Percent

189 32.64% Very satisfied

207 35.75% Somewhat satisfied

101 17.44% Somewhat dissatisfied

81 13.99% Very dissatisfied

1 0.17% Unable to judge

579 Respondents

Q25. How satisfied are you with the following aspects of your apartment/room? - Bathroom

Count Percent

173 29.88% Very satisfied

171 29.53% Somewhat satisfied

114 19.69% Somewhat dissatisfied

121 20.90% Very dissatisfied

0 0.00% Unable to judge

579 Respondents



Q26. How satisfied are you with the following aspects of your apartment/room? - Furniture in your room

Count Percent

135 23.32% Very satisfied

250 43.18% Somewhat satisfied

122 21.07% Somewhat dissatisfied

70 12.09% Very dissatisfied

2 0.35% Unable to judge

579 Respondents

Q27. How satisfied are you with the following aspects of your apartment/room? - Internet access

Count Percent

195 33.68% Very satisfied

182 31.43% Somewhat satisfied

96 16.58% Somewhat dissatisfied

98 16.93% Very dissatisfied

8 1.38% Unable to judge

579 Respondents

Q28. How satisfied are you with the following aspects of your apartment/room? - Cable TV service

Count Percent

253 43.70% Very satisfied

178 30.74% Somewhat satisfied

57 9.84% Somewhat dissatisfied

31 5.35% Very dissatisfied

60 10.36% Unable to judge

579 Respondents

Q29. How satisfied are you with the following aspects of your apartment/room? - Temperature control in your room

Count Percent

303 52.33% Very satisfied

129 22.28% Somewhat satisfied

55 9.50% Somewhat dissatisfied

87 15.03% Very dissatisfied

5 0.86% Unable to judge

579 Respondents

Q30. Overall, how satisfied are you with your apartment/room?

Count Percent

180 31.09% Very satisfied

271 46.80% Somewhat satisfied

87 15.03% Somewhat dissatisfied

41 7.08% Very dissatisfied

579 Respondents



Q31. Do you have any comments about your apartment/room?

Count Percent

180 31.09% Yes (please share)

399 68.91% No

579 Respondents

Q32. How satisfied are you with the following aspects of the building? - Cleanliness of the residence

Count Percent

166 28.92% Very satisfied

254 44.25% Somewhat satisfied

103 17.94% Somewhat dissatisfied

49 8.54% Very dissatisfied

2 0.35% Unable to judge

574 Respondents

Q33. How satisfied are you with the following aspects of the building? - Maintenance work order process

Count Percent

283 49.30% Very satisfied

191 33.28% Somewhat satisfied

45 7.84% Somewhat dissatisfied

25 4.36% Very dissatisfied

30 5.23% Unable to judge

574 Respondents

Q34. How satisfied are you with the following aspects of the building? - Timeliness of repairs

Count Percent

293 51.05% Very satisfied

170 29.62% Somewhat satisfied

39 6.79% Somewhat dissatisfied

23 4.01% Very dissatisfied

49 8.54% Unable to judge

574 Respondents

Q35. How frequently do you use the following building facilities? - Vending

Count Percent

4 0.70% More than once per day

7 1.22% 1 time per day

13 2.26% 4 - 6 times per week

53 9.23% 1 - 3 times per week

107 18.64% 1 - 3 times per month

195 33.97% Less than once per month

177 30.84% Never

18 3.14% Not applicable

574 Respondents



Q36. How frequently do you use the following building facilities? - Laundry room

Count Percent

6 1.05% More than once per day

10 1.74% 1 time per day

27 4.70% 4 - 6 times per week

270 47.04% 1 - 3 times per week

193 33.62% 1 - 3 times per month

35 6.10% Less than once per month

32 5.57% Never

1 0.17% Not applicable

574 Respondents

Q37. How frequently do you use the following building facilities? - Lounges

Count Percent

24 4.18% More than once per day

16 2.79% 1 time per day

32 5.57% 4 - 6 times per week

61 10.63% 1 - 3 times per week

74 12.89% 1 - 3 times per month

151 26.31% Less than once per month

196 34.15% Never

20 3.48% Not applicable

574 Respondents

Q38. How frequently do you use the following building facilities? - Study rooms

Count Percent

6 1.05% More than once per day

7 1.22% 1 time per day

12 2.09% 4 - 6 times per week

21 3.66% 1 - 3 times per week

37 6.45% 1 - 3 times per month

83 14.46% Less than once per month

269 46.86% Never

139 24.22% Not applicable

574 Respondents



Q39. How frequently do you use the following building facilities? - Game rooms

Count Percent

4 0.70% More than once per day

5 0.87% 1 time per day

6 1.05% 4 - 6 times per week

13 2.26% 1 - 3 times per week

38 6.62% 1 - 3 times per month

79 13.76% Less than once per month

261 45.47% Never

168 29.27% Not applicable

574 Respondents

Q40. Overall, to what extent do you feel your residence is up-to-date?

Count Percent

80 13.94% A great deal

173 30.14% Considerably

193 33.62% Moderately

84 14.63% Not very much

44 7.67% Not at all

574 Respondents

Q41. Overall, how satisfied are you with the building facilities?

Count Percent

138 24.04% Very satisfied

307 53.48% Somewhat satisfied

96 16.72% Somewhat dissatisfied

33 5.75% Very dissatisfied

574 Respondents

Q42. Do you have any comments about the building facilities?

Count Percent

115 20.03% Yes (please share)

459 79.97% No

574 Respondents

Q43. Please indicate your level of agreement with the following statements: - I feel that my possessions are secure in my room.

Count Percent

322 57.30% Strongly agree

178 31.67% Somewhat agree

44 7.83% Somewhat disagree

18 3.20% Strongly disagree

0 0.00% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents



Q44. Please indicate your level of agreement with the following statements: - I feel safe in my room.

Count Percent

382 67.97% Strongly agree

152 27.05% Somewhat agree

23 4.09% Somewhat disagree

5 0.89% Strongly disagree

0 0.00% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents

Q45. Please indicate your level of agreement with the following statements: - I feel safe in the common areas in the residence.

Count Percent

274 48.75% Strongly agree

216 38.43% Somewhat agree

34 6.05% Somewhat disagree

10 1.78% Strongly disagree

28 4.98% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents

Q46. Please indicate your level of agreement with the following statements: - I feel safe in the areas surrounding the residence.

Count Percent

240 42.70% Strongly agree

235 41.81% Somewhat agree

61 10.85% Somewhat disagree

17 3.02% Strongly disagree

9 1.60% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents

Q47. Please indicate your level of agreement with the following statements: - University Police Department is present in/around the residence.

Count Percent

189 33.63% Strongly agree

178 31.67% Somewhat agree

92 16.37% Somewhat disagree

42 7.47% Strongly disagree

61 10.85% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents

Q48. Please indicate your level of agreement with the following statements: - Residents of the building let strangers into the building.

Count Percent

111 19.75% Strongly agree

139 24.73% Somewhat agree

101 17.97% Somewhat disagree

66 11.74% Strongly disagree

145 25.80% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents



Q49. Please indicate your level of agreement with the following statements: - I am concerned about the presence of weapons in my hall.

Count Percent

29 5.16% Strongly agree

48 8.54% Somewhat agree

94 16.73% Somewhat disagree

304 54.09% Strongly disagree

87 15.48% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents

Q50. Please indicate your level of agreement with the following statements: - Sometimes I feel unsafe with the presence of visitors in my hall.

Count Percent

34 6.05% Strongly agree

81 14.41% Somewhat agree

110 19.57% Somewhat disagree

275 48.93% Strongly disagree

62 11.03% Unable to judge/No knowledge

562 Respondents

Q51. Overall, how satisfied are you with safety in your hall?

Count Percent

265 47.15% Very satisfied

261 46.44% Somewhat satisfied

28 4.98% Somewhat dissatisfied

8 1.42% Very dissatisfied

562 Respondents

Q52. Do you have any comments about safety in your hall?

Count Percent

43 7.65% Yes (please share)

519 92.35% No

562 Respondents

Q53. How involved are you with your hall council?

Count Percent

28 4.99% Very involved

42 7.49% Somewhat involved

144 25.67% Not very involved

347 61.85% Not at all involved

561 Respondents



Q54. To what extent do you feel your hall council represents the needs of the hall?

Count Percent

52 9.32% A great deal

137 24.55% Considerably

238 42.65% Moderately

80 14.34% Not very much

51 9.14% Not at all

558 Respondents

Q55. Which of the following positive changes have you noticed in your academic life as a result of living on-campus? (Check all that apply)

Count Respondent % Response %

122 21.86% 6.95% Met with a faculty member

127 22.76% 7.23% Met with an advisor outside of the registration process

299 53.58% 17.03% Managed my time better

105 18.82% 5.98% Joined a study group

275 49.28% 15.66% Studied more hours

319 57.17% 18.17% Used a campus resource (SAM Center, HKC, Counseling
Center, Student Money Management Center, etc.)

223 39.96% 12.70% Skipped fewer classes

186 33.33% 10.59% Participated more in class

16 2.87% 0.91% Other (please specify)

84 15.05% 4.78% None of the above

558 Respondents

1756 Responses

Q56. Which of the following positive actions have you taken as a result of living on-campus? (Check all that apply)

Count Respondent % Response %

161 28.85% 11.44% Told someone to quiet down

114 20.43% 8.10% Invited someone from my floor that I didn't know well to an
event or to a meal

40 7.17% 2.84% Intervened when someone was being disrespected

262 46.95% 18.62% Picked up trash in a common area

187 33.51% 13.29% Taken out my recyclables

65 11.65% 4.62% Taken out other people's recyclables

119 21.33% 8.46% Asked a stranger if they needed help finding a person or
room

68 12.19% 4.83% Participated in a hall community service activity

43 7.71% 3.06% Organized an event for my floor or hall

16 2.87% 1.14% Shared a talent that I have at a hall event

207 37.10% 14.71% Assisted someone with studying or homework

2 0.36% 0.14% Other (please specify)

123 22.04% 8.74% None of the above

558 Respondents

1407 Responses



Q57. Which of the following healthy lifestyle choices have you made as a result of living on-campus? (Check all that apply)

Count Respondent % Response %

170 30.47% 12.13% Ate healthier foods

254 45.52% 18.12% Increased exercise

152 27.24% 10.84% Adopted a regular sleep schedule

154 27.60% 10.98% Pursued healthier relationships

112 20.07% 7.99% Made better choices regarding alcohol/drug use

59 10.57% 4.21% Attended a health education program

249 44.62% 17.76% Became more conscientious about my spending habits

122 21.86% 8.70% Adopted stress management strategies

3 0.54% 0.21% Other (please specify)

127 22.76% 9.06% None of the above

558 Respondents

1402 Responses

Q58. How satisfied are you regarding living on campus this year?

Count Percent

193 34.90% Very satisfied

243 43.94% Somewhat satisfied

77 13.92% Somewhat dissatisfied

40 7.23% Very dissatisfied

553 Respondents

Q59. How did your experience living in the residence hall compare with your expectations?

Count Percent

80 14.47% Exceeded expectations

390 70.52% Met expectations

83 15.01% Did not meet expectations (please explain)

553 Respondents

Q60. Would you recommend living in your residence hall to others?

Count Percent

416 75.23% Yes

137 24.77% No (please explain)

553 Respondents

Q61. Do you have any other comments about your residence hall experience?

Count Percent

51 9.22% Yes (please share)

502 90.78% No

553 Respondents



Q62. Do you plan to live on campus next year?

Count Percent

122 22.06% Yes, in the same building

132 23.87% Yes, in a different building

265 47.92% No

34 6.15% Not sure

553 Respondents

Q63. Why are you not living on campus next year? (Check all that apply)

Count Respondent % Response %

25 9.43% 4.60% I am graduating/not attending this institution next year.

14 5.28% 2.58% I will be living at home with parents.

181 68.30% 33.33% It is cheaper to live off campus.

125 47.17% 23.02% Living on campus has too many restrictions.

94 35.47% 17.31% The accommodations on campus do not meet my
standards.

65 24.53% 11.97% I wanted to be more separate from campus.

39 14.72% 7.18% Other (please specify)

265 Respondents

543 Responses

Q64. What is your class year?

Count Percent

277 50.18% Freshman

137 24.82% Sophomore

87 15.76% Junior

48 8.70% Senior

3 0.54% Graduate student

552 Respondents

Q65. With which gender do you identify?

Count Percent

129 23.37% Male

423 76.63% Female

0 0.00% Transgender

552 Respondents

Q66. With which race/ethnicity do you identify? (Check all that apply)

Count Respondent % Response %

18 3.26% 2.89% Asian or Pacific Islander

133 24.09% 21.35% Black/African American

173 31.34% 27.77% Hispanic/Latino/a

12 2.17% 1.93% Native American or Alaskan Native

274 49.64% 43.98% White/Caucasian

13 2.36% 2.09% Other (please specify)

552 Respondents

623 Responses



Q67. What is your anticipated GPA for this semester?

Count Percent

163 29.53% 3.5 - 4.0

213 38.59% 3.0 - 3.49

130 23.55% 2.5 - 2.99

43 7.79% 2.0 - 2.49

3 0.54% Less than 2.0

552 Respondents
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